

26 декабря 2018 г.

РОССИЯ

Блогер Александр Валов приговорен к шести годам заключения: РБГ осуждает пародию на суд

Российский блогер Александр Валов был приговорен 26 декабря к шести годам заключения и к значительному штрафу. “Репортеры без границ” (РБГ) осуждают пародию на суд и требуют его немедленного освобождения.

После одиннадцати месяцев предварительного заключения Александра Валова приговорили к [шести годам заключения и 700 тысяч рублей штрафа](#). Суд города Сочи признал главного редактора сайта БлогСочи виновным в вымогательстве у депутата Госдумы Юрия Напсо. И это несмотря на отсутствие доказательств и многочисленные [процессуальные нарушения](#) во время всего времени процесса.

Во время его последнего допроса 19 декабря Александр Валов напомнил, что обвинение основано только на показаниях Юрия Напсо и его двух помощников, а также вырванных из контекста отрывков телефонных прослушек. По версии ФСБ прослушка Валова [была оправдана](#) тем, что он принадлежал “к группе оппозиционно настроенных граждан”. Александр Валов был регионально известен тем, что он критиковал на ресурсе БлогСочи местные провластные круги. В частности, он обвинил Юрия Напсо в том, что он захватил участок общественного пляжа для того, чтобы там построить частный бассейн.

“Мы решительно осуждаем суровый приговор вынесенный Александру Валову, – заявляет руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии “Репортеров без границ” Йоханн Бир. – Многочисленные процессуальные нарушения, допущенные в ходе процесса, свидетельствуют о желании заставить любой ценой замолчать блогера. Мы требуем его немедленного освобождения и проведения справедливого апелляционного суда в другом регионе”.

БлогСочи по-прежнему [недоступен](#), а все онлайн-аккаунты Валова – взломаны.

Россия занимает 148 место из 180 во [всемирном рэнкинге свободы прессы за 2018 год](#), опубликованном РБГ. Интернет был взят в стране [под жесткий контроль](#) после возвращения Владимира Путина в Кремль в 2012 году.